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…………… İMAM HATİP  ORTAOKULUTARİH:…/12/2019
                2019-2020 Eğitim Öğretim Yılı 8. Sınıf Fen Bilimleri Dersi 1. Dönem 2. Yazılı Sınav Soruları 


ADI SOYADI :
 SINIFI /NO:    
 (
Aşağıdaki 
cümlelerin doğru olanların başına D yanlış olanların başına Y koyunuz.
A
15
PUAN
)


1.(   )21 Aralık tarihinde ülkemiz kuzey yarım kürede olduğu için en uzun gündüzü yaşamıştır.
2.(    )Katılarda basınç yüzey alanı artıkça artar.
3.(    )Biyoteknoloji uygulamalarından olan klonlama ilk olarak maymunlar üzerinde denenmiştir.
4.(    )Rüzgar,alçak basınç alanından yüksek basınç alanına doğrudur.
5.(    )Modifikasyonlar canlının genlerine etki eder ve kalıtsaldır.
6.(    )Hava olaylarını inceleyen bilim insanlarına klimatolog denir.
7.(    )Sıvılarda basınç kabın şekline bağlıdır.
8.(    )Açık hava basıncı yükseklere çıktıkça artar.
9.(    )Van kedilerinin farklı göz renklerine sahip olması modifikasyondur.
10(    )Güneş ışınlarının ekvator bölgesine dik olarak düşmesi sonucu gece gündüz eşitliği yani ekinoks oluşur.
 (
Aşağıdak
i 
 çoktan seçmeli soruları çözünüz.
B
85
puan
)
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2.)




Grafikte bir DNA molekülünün 1.ipliğindekibaz sayıları verilmiştir.Buna göre bu DNA molekülündekideoksiriboz şekeri sayısı ve fosfat sayısı hangi seçenekte verilmiştir?
A) 1000-1000                                     B) 2000-2000
C)  1500-1500                                     D) 500-500
3.)[image: Ä°lgili resim]
Yukarıdaki şemada Dünya’nın Güneş etrafındaki dönüşü verilmiştir.
Buna göre Kuzey Yarım Kürede numaralandırılmış konumlarda sırasıyla hangi mevsimler yaşanır?
A)KIŞ-İLKBAHAR-YAZ- SONBAHAR 
B)YAZ-SONBAHAR-KIŞ-İLKBAHAR
C)SONBAHAR-YAZ-KIŞ-İLKBAHAR
D)İLKBAHAR-YAZ-SONBAHAR-KIŞ

4.)Aşağıdakilerden hangisi modifikasyona örnek değildir?
A) Arı larvalarının arı sütü ile beslendiğinde kraliçe arı olması
B) Güneşte fazla kalan insanın derisinin bronzlaşması
C) Kaktüsün su kaybetmemek için iğne yapraklı olması
D) Çuha bitkisi 25–35 C0’ lik sıcaklıkta beyaz çiçek, 15–25 C0’ lik sıcaklıkta kırmızı çiçek açması
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7.)Aşağıdaki durumların hangisinde bir öğrenci bulunduğu yüzeye en büyük basıncı uygular?
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Verilen şekle göre hangi iki noktada sırasıyla kış sabahı,yazakşamı  olur?
A)Z-YB)T-XC)    X-T                 D)Y-Z
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15.)


16.)Ağzına kadar su ile dolu bir bardağın ağzı kağıt ile kapatılıyor. Daha sonra şekilde de görüldüğü gibi ters çevriliyor ancak bardağın içindeki su dökülmüyor.                                          Yukarıda verilen deneyin amacı nedir?

A) Kağıdın bardağa yapışabileceğini göstermek                                           
B) Sıvıların durgun olduğunu kanıtlamak                                                  
C) Açık hava basıncının varlığını kanıtlamak                                                     D) Kağıdı oluşturan taneciklerin çok sıkı olduğu ve su moleküllerini geçirmediğini göstermek


17.)
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NOT: Puanlama soruların üzerinde yapılmıştır.süreniz40 dakikadır.Başarılar dilerim.
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Rzgarlar, yliksek hava basincindaki hava mo-
lekdillerinin, algak hava basincindaki bolgeye
dogru hareket etmesi sonucu olusur. Sicakligin
fazla oldugu bélge algak hava basincini, sicak-
hgin az oldugu bélge yiiksek hava basincini
temsil eder.

o~

*Kitahya (20°C)
*Afyon(35°C) *Konya (42°C)

Yukarida birbirine komsu olan dort ilin sicak-
Ik degerleri verilmistir. Bu sehirler arasinda

olusacak riizgar yonleri asagida verilmistir.
Hangi yon hatali gizilmistir?

A) Aydin —> Konya B) Afyon <— Kiitahya
C) Kiitahya —> Konya D) Aydin —> Afyon
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Ozdes bolmelerden olusturulmus K, L, M kaplarindan K
kabinda sekilde gortlduga miktarda su bulunmaktadir

K L M

L ve M kaplanindan her birine de K'dakine esit mik-

tarda su konulursa kaplarin tabaninda olusacak su

basinglan ile ilgili hangi yorum yapilabilir?

A) En kiguk su basinci L kabinda olusur.

B) Su basinglan siralamasi M > L > K seklindedir

C) Kve M kaplarindaki su basinglan esitir
)

D) Su basinclan siralamasi K > L > M seklindedir.
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Asagidaki sekilde Diinya'nin Giines etrafinda dolanirken bu-

lundugu konumlardan biri verilmistir.
=

Verilen sekle gore X, Y, Z ve T noktalarindan hangi iki-
sinde sirasiyla yaz akgsami ve ki sabahi yaganmaktadir?

AZ-Y B)T-X
Cc)X-T D)T-Z
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Asagida verilenlerden hangisi cekinik (resesif)
karakterlerin &zelliklerinden biri degildir?

A) Baskin gen oldugu durumda kendini gosteremez.
B) Genotipte kiiciik harflerle gosterilir.

C) Genotipleri homozigot ya da heterozigot olabilir.
D) Saf halde fenotipte kendi 6zelli

adsterir.
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Yukarida bir ailenin soy agaci goériilmektedir.

Bu soy agacina bakarak hangi ciftlerin cocuklarinda
kalitsal hastalik goriilme ihtimali daha yiiksektir?

A) F-D B) G-M

c) C-E D) I-0
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-B sehrinden A sehrine dogru rtzgar olusuyor.
-C sehrinin sicakligl B sehrinin sicakligindan fazladir.
-D sehrinin sicakligi 30 °C iken C sehrinin sicakligi 26 °C'dur.

Bu b||g||ere gore asaglda gosterilen yonlerin hangisinde
riizgér olusmaz?

A)A—>D B)B—»D C)A—>C D)C—»B
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K. Van kedilerinin g6z renklerinin farkli olmasi.

L. Yarasalarin kulaklarinin hassas olmasi.

M. Ortanca bitkisi gigeginin topragin pH'ina gore renk
degistirmesi.

K, L ve M &rneklerini en iyi tamimlayan kavramlar hangi

segenekte dogru verilmistir?

K L M
A) Mutasyon Adaptasyon Modifikasyon
B) Adaptasyon Adaptasyon Modifikasyon
C)  Adaptasyon Modifikasyon Mutasyon

D) Mutasyon Mutasyon Adaptasyon
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Sivi basinci, sivinin yogunluguna ve kaptaki sivi
seviyesinin yiiksekligine baghdir.

Sekil | Sekil It

Sekil I'deki 6zdes bdlmelendirilmis sivi dolu
kabin tabanina uyguladigi basing P ise, sekil
I’deki 6zdes bdlmelendirilmis ayni sivi ile dolu
kabin tabanina uyguladigi basing kag P olur?

A) n B)1 c)4 D) 12
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Sinir sistemine ait kavramlar ile s6yle bir iligki kurulmus-
tur:

Sinir hiicresi—s-Sinir doku—s Beyin—s- Sinir sistemi
(noron)
Kromozom, gen, niikleotit ve organik baz kavramlari

kullanilarak buna benzer bir iligki kurulursa hangi se-
cenek elde edilir?

A) Kromozom—»Organik baz—sNiikleotit—»Gen
B) Nukleotit—»Gen—»Organik baz—»Kromozom

C) Organik baz—sNikleotit—»Gen—s»Kromozom

D) Organik baz—»Kromozom—»Niikleotit—»Gen





